

让民间投资发挥出更大作用

十九大报告指出,深化投融资体制改革,发挥投资对优化供给结构的关键性作用。“要按照十九大的精神,以问题为导向,进一步发挥出投资在促进经济增长当中的重要作用。”国家发展改革委副主任张勇近日在十九大新闻中心举办的第四场“推进中国经济平稳健康可持续发展”记者招待会上表示。

民营企业已成为国民经济中非常重要的组成部分,民间投资也一直是社会高度关注的问题。“改革开放以来,民间投资得到了快速增长,民营经济在整个国民经济中发挥了重要作用。我们这五年期间,民间投资整个占全社会固定资产投资的比例一直在60%以上,最高的时候达到了65.4%,1-9月份有所回落,现在大概是60.5%的水平。”

在回答记者“十九大后,有没有一些新的举措来促进民间投资,提振民间投资信心,激发投资活力”问题时,张勇坦言,民间投资的门槛还有障碍,包括在PPP推行模式中如何使民间投资更加便利,以及深化投融资体制改革的问题等,“都需要进一步加力。”

民营企业特别是民间投资有所放缓的问题,与整个社会投资的放缓有一定关系,同时还有自己的一些特性。“民间投资集中的领域主要是制造业和房地产业。对这两个产业来说,现在确实相对比较弱,制造业涉及转型升级,房地产涉及到去库存,还有一个要素土地供应问题,因此,相对比较弱一些,具有它的客观性。”



从总体上看,民间投资还是保持了一个平稳的、持续的增长态势,今年1-9月份,民间投资增长是6%,相比去年来说,快了3.5个百分点。2016年1-7月和1-8月更低,民间投资只有2.1%,现在是达到了6%,应该说处在一个企稳发展的态势上。

十九大提出要支持民营企业发展,激发各类市场主体的活力。张勇表示,“进一步促进民间投资,也是我们工作的重点,特别是我们要解决现在反映比较多的问题,第一就是不能投的问题,也就是门槛的问题。我们

要通过简政放权,进一步降低门槛,特别是制定负面清单,使市场更加透明,民营企业自主决策权更大。”

十九大报告也指出,全面实施市场准入负面清单制度,清理废除妨碍统一市场和公平竞争的各种规定和做法。要深化商事制度改革,打破行政性垄断,防止市场垄断,加快要素价格市场化改革,放宽服务业准入限制,完善市场监管体制。要使市场在资源配置中起决定性作用,更好地发挥政府作用。

“第二,不愿意投的问题。现在我们正在

会同相关部门抓紧建设政府信息平台,特别是诚信体系,包括政府同样要讲诚信,签订合同就要遵守合同,保护民营企业的合法权益。第三,不敢投的问题。我们要加大这方面的督查,同时要保护知识产权,要培育企业家。最后,往哪儿投的问题。为什么现在制造业投资增速相对比较低,就是在转型期确实需要找到新的增长点,这也是政府的责任,我们要加强政策引导,特别是像轨道交通。国办专门发了一个文件,就是促进激发民间投资活力的一个文件,其中有一条就是投向哪里的问题,我们想进一步引导民间投资投向产业链长的,增长前景好的这些领域上。”

“总之,要按照十九大报告的精神,加大工作力度,把民间投资、民营企业的活力进一步激发,使他们发挥出更大的作用。”

事实上,各部门都在为营造民营企业健康发展环境积极作为。中央统战部副部长冉万祥表示,对“三座山”、“三扇门”这些问题,统战系统进行了及时收集,给党中央、国务院和相关部门及时做了反映。相关部门围绕打破“三扇门”,解决“三座山”的问题,出台了一系列法律政策,努力解决好促进非公有制经济发展、营造良好环境。同时为了解决这些问题,这两年我们推动各级政府制定构建“亲”“清”新型政商关系的制度举措,推动各地落实非公有制企业平等准入,解决融资难、人才引进难等突出问题,赢得了民营企业的普遍欢迎。

据《中华工商时报》

工信部:今年前三季度工业运行好于预期

记者从国务院新闻办今日举行的2017前三季度工业通信业发展情况发布会上了解到,今年前三季度工业生产、效益等主要指标稳定增长,好于预期。

统计显示,前三季度全国规模以上工业增加值同比增长6.7%,增速比去年和前年同期分别提高0.7个和0.5个百分点,平稳增长中略有加快。企业效益状况显著改善。前8个月规模以上工业企业实现主营业务收入和利润总额同比分别增长12.7%和21.6%,效益增速高于收入增速。主营业务收入利润率为6.13%,同比提高0.45个百分点。前三季度制造业增加值同比增长7.3%,快于整体工业0.6个百分点,并快于去年和前年同期增速;前8个月实现利润同比增长18.6%。

工信部负责人在介绍前三季度工业运行情况时特别指出,前三季度制造业提质增效明显,这表明全面实施“中国制造2025”,大力振兴制造业取得重要进展。

据了解,前三季度电子制造业和装备制造业增加值增速分别快于整体工业7.2个和4.4个百分点,成为今年拉动工业增长的主要力量。高技术制造业和新兴产业快速增长。前三季度高技术制造业增加值增速快于整体工业6.7个百分点;工业机器人和新能源汽车产量同比分别增长69.4%和30.8%。

目前,工信部已推动国家动力电池和增材制造两个创新中心加快建设,指导地方培育40余家省级制造业创新中心。同时开展绿色制造示范,发布首批绿色工厂示范企业名单,利用绿色信贷政策支持154个重大绿色制造项目。 据《央视网》

国家税务总局:前三季度减税政策较好激发了小微企业活力

来源:中华工商网王洋 10月27日上午,国家税务总局举行新闻发布会,介绍今年前三季度税务部门组织税收收入、落实税收优惠政策、助力企业“走出去”“新举措、深化”放管服“改革等情况。值得关注的是,前三季度国务院推出的针对小微企业减税的优惠政策,在推动小微企业加快发展方面取得了较好成效。

“今年以来,国务院推出了扩大小微企业所得税优惠政策范围等一系列减税政策,这些政策紧贴改革要求和纳税人需求,在推动小微企业加快发展,促进企业加大研发投入方面取得了较好成效。”税务总局所得税司司长邓勇介绍。

从2017年起,小型微利企业减半征税的应纳税所得额上限由30万元提高到50万元。在政策实施后的首个纳税申报期,就为企业减税34亿元。”在国家支持“双创”政策的引导下,我国小微企业数量已占全

部企业数量的80%以上。前三季度,平均每个工作日新办小微企业保持在1万户以上。“邓勇表示。

在研发费用加计扣除税收优惠政策支持下,企业不仅有效降低税负、增加现金流,还不断加大研发投入。邓勇说,预计2017年度,这项政策的减税额将突破1000亿元,在所有享受减税优惠的企业中,制造业企业占比超过60%,成为该项政策的最大受益者,年减税额预计超过600亿元。

同时,记者还从发布会得知,为使税收优惠政策更好的落地,让企业充分享受政策红利,税务总局近期还推出了涵盖47个税收制度文件、105个税收协定的《“走出去”税收指引》。

“这份指引包括税收政策、税收协定、管理规定及服务举措4个方面内容、83个具体事项,着力帮助‘走出去’企业了解税收政策,规避境外投资税收风险。”税务总局国际税务

司司长廖德忠说。

在税收政策方面,《指引》对29项货物出口、跨境服务等可以享受的退(免)税、零税率、税收抵免等优惠政策进行整理,打造内容详实的“政策礼包”。

在税收协定方面,对境外取得的四类所得细分为19项进行解读,帮助企业用好税收协定、维护自身权益。在管理规定方面,梳理了“走出去”企业涉及的21项管理规定及流程,帮助企业防范涉税风险。

在服务举措方面,整理了税务部门提供的14项税收服务措施,助力企业轻装远行。

发布会上,税务总局新闻发言人、办公厅主任程俊峰表示,全国税务系统正在深入学习贯彻党的十九大精神,统筹谋划当前和今后一个时期税收改革发展的思路和措施。税务总局和各级税务机关将进一步提升税收工作站位,深化税务系统“放管服”改革,着力优化税收环境。